

Papp Katalin
ERASMUS - beszámoló

Radboud Universitait
Hollandia, Nijmegen

2010/2011 tanév

Kiutazás, közlekedés, szállás:

A sikeres EILC pályázatomban köszönhetően már júliusban kiutaztam. Az utazást mindenki más-más módon oldotta meg. Én repülőgéppel utaztam a német Weezebe (50 EUR) és onnan taxival jutottam el Nijmegenbe. Ezek a reptér kijáratánál állnak, és nagyon kényelmes és gyors módja az utazásnak. A tarifa Nijmegenig szintén baráti: ~16 EUR, ahonnan busz visz a kollégiumba. A szálláshelyet (314 EUR) az egyetem közvetítette, de ehhez általában az is kell, hogy időben jelezze az ez irányú igényét a hallgató. Később vettem magamnak biciklit, leginkább ezt használtam a városi közlekedéshez, mert a tömegközlekedés igen drága (2 EUR/út). Használt kerékpárt viszonylag sok helyen lehet kapni, de még ezek is 70 EUR felett kezdődnek még akkor is, ha nagyon rossz állapotban vannak, ismerőseim között lett is ebből egy két baleset, szóval aki tudja hozassa ki a saját kerékpárját, ehhez a minibusz-társaságokat is tudom ajánlani (~35 EUR).

Az én szálláson (Vossenveld) kollégiumhoz képest nagyon kényelmes volt, ugyanakkor nincs árbeli különbség a kollégiumok között, holott a többi kollégium (Lent és Hogevel) sokkal kevésbé komfortos. Nekem saját szobám és zuhanyzóm volt. A folyosó végi WC-eket és mosógépet valamint konyhát 9-en osztottuk meg, de ez az együttélés számomra csak pozitív élményekkel járt. A konyhában volt közös hűtő és több gáztűzhely, valamint sütő, de az egyéb konyhai felszerelést nekem kellett beszerezniem, amihez ajánlom mindenkinek a diákok körében oly népszerű használt boltokat, ahol pár euróért szinte mindent be lehet szerezni (pl: Het Goed).

Bevásárlás, tej illetve, glutén érzékenyek lehetőségei:

A kollégiumom másik nagy előnye az volt, hogy sok bolt található a környéken: International Supermarkt (török tulajjal, egzotikus ételekkel, remek olcsó zöldségekkel és gyümölcsökkel, abszolút ajánlom), Lidl (német termékek holland áraknál egyértelműen barátságosabb árakkal). A Lidleben tudtam venni pár számomra megfelelő glutén illetve tejpótló terméket, mint puffasztott rizsszeletek, szójatej, hal, baromfi, sertés és marhahús termékek. Itt is sok szép gyümölcs és zöldség található. A harmadik bolt az EmTé, ahol időnként jó akciók vannak, amikor magyar áraknak megfelelően is lehet vásárolni, bár átlagban 1,5-2-szeres szorzóval kell számolni. Itt van glutén mentes kenyér, konkrétan egy glutén mentes szeglet, ahol igaz nem olcsón, de nagyon sokféle pékterméket meg lehet találni. A negyedik bolt az Albert Heim, ez talán a legdrágább, és egyben legnagyobb szupermarket a városban, itt érdemes törzsvásárlói kártyát igényelni, mert ezzel olyan akciók is elérhetők, melyek mellett már érdemes oda is betérni. A két utóbbi egyébként tipikusan holland üzlet, minden betérőnek választás szerint ajándék teával illetve kávéval is kedveskednek, amelyek kimondottan népszerű italok Hollandiában, bár náluk ez csakis hosszú kávé jelent, de azt akár napi 5-6 alkalommal. Sok étterem van a városban és az egyetem mellett is van egy kávézó (5 EUR/menü), ugyanakkor az árak (2-3 szoros) leginkább csak arra készítettek, hogy végre megtanuljak főzni. Sajnos nem jelzik az allergén anyagokat és nincsenek speciális allergén anyagoktól mentes ételek, bár kérdésre akár angolul is szívesen segítenek. Azt tudnám mondani, hogy végeredményben többet költöttem a számomra megfelelő élelmiszerekre mint itthon, és ebben nagy segítséget jelentett az ösztöndíj, de mindent könnyen megtaláltam, amire csak szükségem volt.

Az ország és az egyetem:

Az egyetem remek orientációs héttel kezdődött, amikor tutort is kaptunk magunk mellé. Ő szívesen megválaszolta az összes kérdésemet, és később e-mailben is tudtunk üzenetet váltani. Kérlek, ha

ők vártak minket, kísérték el a szálláshelyre és az adminisztrátoroktól kaptunk egy minden hasznos információt tartalmazó wellcome csomagot. A következő napokban pedig bemutatták nekünk a várost, a környéket, a fővárost és betekintést nyerhettünk a holland kultúrába. Ez után a hét után is sok kirándulást szervezett a nemzetközi iroda, amelyekben érdemes volt résztvenni. Az egyetem nagyon magas színvonalú oktatást nyújt. Minden diákoknak járó szolgáltatást igénybe vehettem (az utazási kedvezmény kivételével), így az összes egyetemi könyvtár (8!), az internet kapcsolat, e-mail cím, tárhely stb., valamint sok hasznos adatbázis állt rendelkezésemre. Külön volt egy általános nemzetközi iroda, valamint egy-egy iroda karonként, ami egyszerű és gyors ügyintézésre adott lehetőséget. A professzoraim nagy része a gyakorlati életben is sok tapasztalatot szerzett, akár nemzetközi intézmények berkein belül is, így nem csak elméleti képzést kaptunk, de betekintést magába a szakmába is. Egyik legnagyobb élményem, hogy Luxemburgban részt vehettem az Európai Unió Bírósága egy tárgyalásán, mely előtt részletes beszámolót kaptunk az ügyről, és utána is módunkban állt kérdéseket feltenni. Az ország közjogi és magánjogi fejlődése egyedül álló, melybe az egyetem jóvoltából rendelkezésemre álló holland, angol, német anyagokból alapos betekintést nyertem, és nagyon hasznos kutatómunkát végeztem, melyben a flamand E. Coppens professzor volt a legnagyobb segítségemre. Ezt a magyarországi tanárom Dr. Komáromi László kérésére 45 oldalasra leszűkített anyagot szolgáltathattam be évfolyamdolgozatként a hazai egyetememre. Emellett tanultam nemzetközi közjogot, többek között a humanitárius jog elismert szakembereitől, mint dr. mr. E.R. Rieter, dr. S. Trifunovska-Milojevic, prof. dr. K.C. Wellens. Az emberi jogokba, az európai magánjogba, a biztosítási rendszerek európai harmonizációs folyamatába, az adó és munkajogba, és végül a holland büntetőjogba is betekintést nyerhettem, ez utóbbiba egy leendő holland legfelsőbb bírá professzor dr. Ybo Buruma személyén keresztül. Bár fel kell készülni, hogy a könyvek nagyon drágák ~60 EUR/tárgy.

Szabadidő, sport:

A városban rengeteg szórakozóhely van, azt is lehet mondani, hogy igazi diákváros, és az egyetem is szervez minden héten zenés, táncos programot kimondottan a külföldi diákok számára. Az italok azonban háromszoros áron kaphatók. Az egyetem mellett található egy hatalmas sportcentrum, amelybe kedvezményes (45 EUR) éves jegy váltható, melynek keretében hétvégét is beleértve minden nap bomenben (aerobic edzésben) illetve zumbában (latin tánczenére mozgás aerobic elemekkel) lehet részt venni, illetve fel lehet iratkozni negyedévenként különböző kurzusokra kezdve a capoeirától a jógán keresztül a falmászásig minden lehetséges, valamint ebben a konditerem használata is benne van. Az átlag holland nagyon egészségesen él, bár így nem meglepő, és ezeken a lehetőségeken keresztül én is rendkívül jó erőnlétre tettem szert.

Vallás:

Az egyetem saját templommal rendelkezik, ahol angol nyelvű misét és bibliaolvasást is tartanak a külföldi hallgatók számára, valamint a Bridge nevű keresztény holland diákegyesülethez is lehet csatlakozni, amely különböző programokat, például kirándulásokat, vacsorákat szervez. Ami meglepett, hogy nincs felekezetekre tagolódás, hanem az összes keresztény felekezet együtt vehet részt a programokban, valamint ugyanazon templomon belül van a muszlimoknak elkülönített imaszoba, és ha valaki fájó szívvel hagyta otthon a zongoráját, akkor tapasztalataim szerint itt lehetősége van gyakorolni.

Munkavállalás:

Ez sajnos nem egyszerű, mert egyrészt a holland nyelv elsajátítása sok időt vesz igénybe, másrészt a munkavállalói kötelező biztosítás rendkívül magas összege miatt sokszor nem kifizetődő, diákként szerintem nehezen megoldható, persze tapasztalatszerzésnek nem rossz, de kizárólagos anyagi forrásnak semmiképpen sem ajánlom.

Összességében:

Nagyon nagy drukkk volt bennem, amikor kimentem, azt gondoltam rettentő nagy alkalmazkodó képességre lesz szükségem, de végül mindent nagyon könnyen elértem és megtaláltam, ami csak testi, lelki szükségleteimhez kapcsolódhat. Úgy érzem kiteljesedtem ez alatt az egy év alatt, és mindenkinek csak ajánlani tudom. Valamint ez úton is szeretnék köszönetet mondani minden támogatásért, melynek segítségével ez a tanulmányút megvalósulhatott!